



洛阳晚报

红色足迹 光辉旗帜

纪念中国共产党成立 90 周年特别报道

A 07

2011年6月14日 星期二
编辑 / 杨文静 校对 / 小强

从“炕上养猪”到视频监控猪舍,从一家赚钱到全村共富 跟着“猪司令”敲开致富门



白进国买来蒸馏水机,做人工受精试验。



白进国将药剂混入饲料,以提高猪的防疫能力。



白进国给小猪打针。



12日,星期日,新安县五头镇党家沟村的道路上一派繁忙,运送生猪的汽车和摩托车川流不息。党员白进国在村头指挥着,全村各户的出栏生猪在他的调度下,源源不断地向外界输送。这个小村庄,在白进国的带领下,经过多年发展,成了远近闻名的养猪富裕村。

白进国今年43岁。1988年,当时还是兽医的他,用做试验的两头猪卖了个好价钱。这让他感觉到养猪是条致富的好路子。于是他花高价从外地购进两头优质品种猪,改行当起了养猪专业户。那猪买回来时耳朵上打着记录信息的黄色耳标,价钱比一般的“笨猪”贵上好几倍,村民们戏称白进国买的猪戴着金耳坠,可金贵了!他和媳妇也不含糊,真把这两头猪当成了宝贝。

母猪生产时,为了不让“她”受凉,白进国让“她”睡在炕上,柴火烧了三天三夜,外面下着鹅毛大雪,白进国的屋里却温暖如春。功夫不负有心人,优质的品种猪第一窝就繁育出高质量小猪崽9头。后来,那批生猪繁殖到了18头,质优价高,这批猪一下就卖了15000多元,十几沓人民币让和白进国同去的伙计们羡慕不已。

从那以后,村里不少人主动找到白进国,要求跟他学养猪。白进国毫不保留地将养猪技术传给乡亲们,他说:“养猪要的就是一个规模效应,有钱大家一起赚!”村民都很相信白进国,都听他的,还给他起了个外号叫“猪司令”。

当了“猪司令”,白进国心里就时刻装着全村的养猪户。几年来,他全身心带领大家养

猪致富,挨家挨户帮着给猪治病,搞好防疫。他自家的养猪设备全,可以为猪做人工授精,他就利用自家的设备,为全村的优质生猪做人工授精,提高全村存栏生猪的质量。

去年,他还成立了养猪协会,把各家的资源合理配置形成合力,对外抵御市场风险,对内搞好技术交流。现在,该协会会员达到1000余人,涵盖周边3个乡镇,8个村。在党家沟村,全村有260户人家跟着“猪司令”致了富。

现在,“猪司令”视察他的“部队”时不用到现场——每个猪舍内都安装了视频监控,他在家里一点鼠标,就知道哪头猪中午吃饱没吃饱,哪头猪又要生了……喂食喂水也实现了自动化。这让“猪司令”解放了手脚,他没有因此闲着,而是把更多的时间用来学习,到各地参加养猪交流会,掌握全国市场动向……他,变得更忙了。

记者 杜武 摄影报道



猪舍装了摄像头,“猪司令”可随时监控。



养猪场规模不断扩大,饲料堆满了仓库。



白进国的现代化猪舍全貌。

洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万
BBS.LYD.COM.CN